

## КМЕТЪТ НА ОБЩИНА СТРУМЯНИ - ВАЛЕНТИН ЧИЛИКОВ БЕ НА ПОСЕЩЕНИЕ В БЕРОВО



По покана на кмета на община Берово, Република Македония г-н Венко Пашалийски /в средата на снимката/ на 1 май кметът на общината г-н Валентин Чиликов, председателят на общински съвет г-жа Чинкова, зам.кметът г-жа Панайотова и директорът на дирекция "ИТС"-г-н Петков бяха

на посещение в гр. Берово. Основните въпроси, които обсъдиха двамата градоначалници, заедно с представителя на Европейския съвет за Република Македония г-н Ераван Фуере/вдясно/ бяха: предстоящото изграждане на международния път Струмьяни - Берово и облекчаването на визо-

вия режим за македонските граждани. Г-н Чиликов успокои съседите ни, че краят на 2007 и началото на 2008г. е реалистичният срок за облекчаване на визовия режим между България и Македония.

Що се отнася за откриването на ГКПП „Струмьяни- Берово, се надява до есента да бъдат направени първите копки.

## ДЕН НА УЧЕНИЧЕСКО САМОУПРАВЛЕНИЕ В СОУ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ”

На 27.04.2007г. в СОУ ”Св. Паисий Хилендарски“, с.Микрево се проведе Ден на ученическото самоуправление с учениците от IX до XI клас. В същия ден за свой заместник – директор за един ден, със заповед, г-жа Велкова назначи ученика от X клас - Асен Иванов Секулов, както и ученици, които пожелаха да заместват своите учители, педагогическия съветник в училището и влизаха заедно с учителите в час, като предаваха уроци и изпитваха съучениците си от класа. Много сериозно към задълженията си се отнесоха и дежурните учители, които успяха да въведат в този ден строг ред и добра дисциплина. В края на деня, директорката - г-жа Велкова, удостои

Два дни по-рано се проведе районното състезание за противопожарна защита с отборите “Млад огнеборец“ в гр.Сандански, в което взе участие и отборът на СОУ”Св.Паисий Хилендарски“ с.Микрево .

В състезанието участваха осем отбора от района и младите огнеборци на Микрево с ръководител г-н Илия Ангелов се класира на второ място след



учителите за един ден и своя заместник с Удостоверения за доброто им представяне в деня на ученическото самоуправление.

отбора на IV ОУ гр.Сандански. Огнеборците на училището в Микрево две поредни години бяха на първо място в районните състезания и участваха на областните игри в

Благоевград. Тази година те спечелиха достойно 2-то място и донесоха купа, грамота, футболна топка и индивидуални награди за всички участници, осигурени им от РСПАБ гр.Сандански.



## СПИРА ПРОДАЖБАТА НА ЛЕКАРСТВА НА БЛИСТЕРИ

Аптекарите са принудени да прекратят продажбата на лекарства на отделни блистери и ампули, става ясно от новия закон за лекарствата, който влезе в сила от 13 април, тази година. Това на практика означава, че вече няма да можете да си купите един блистер или една ампула аналгин, а ще

трябва да вземете цялата опаковка.

Продажбата “на дребно” и досега бе забранена, но много фармацевти не спазваха изискването да не се нарушава първичната и вторичната опаковка на медикаментите. Така и потребителите са доволни – защото не плащат по-високата цена за ця-

ла опаковка, и аптеките имат полза, тъй като си гарантират повече продажби.

Преди дни фармацевти алармираха, че рязкото увеличаване на глобите ще накара много аптеки да продават само цели опаковки от медикаментите. В новия закон глобата за подобно нарушение е от 1500 до

3000 лева. Според Закона за наркотичните вещества и прекурсорите обаче фармацевтите са задължени да отпускат психоактивни лекарства на брой таблетки. Дозата предписват лекарите и не случайно е предвидено да вземеш 1 блистер с 10 таблетки вместо цялата опаковка.

Следва стр.2

## ВЪЗПОЛЗВАЙТЕ СЕ ОТ ПРАВОТО СИ НА ГЛАС!

След по-малко от месец България ще бъде представлявана в Европейския парламент от 18 депутати. От всички нас зависи кои ще са те.

Всеки от нас има права и задължения.

Едно от правата ни е да гласуваме. Важно е да се възползваме от него? Живеем в свободна и демократична България. С нашия глас на 20 май ще повишим значението на страна ни в Европейския съюз.

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставите вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.







## ДЕ ЮРЕ

## ИЗБИРАНЕТО НА ЕВРОДЕПУТАТИ

## ➤ Как се избират евродепутатите?

Броят на депутатите, който всяка държава-членка има в Европейския парламент, зависи от нейното население. Докато системата за гласуване при избори за Европейски парламент във всяка държава е различна, всички евродепутати се избират, използвайки форма на пропорционално представяне. За разлика от националните избори, при европейските, всеки гражданин на ЕС може да гласува или да се кандидатира за изборите в страната, в която живее, дори и да не произхожда от държава-членка. Въпреки, че изборите за Европейски парламент се организират държава по държава, веднъж избрани, евродепутатите не участват в национални делегации. Вместо това те членуват в политически групи с депутати от други държави, които най-общо споделят техните политически възгледи. Понастоящем има 7 политически групи в Европейския парламент. Тези групи включват членове от повече от 100 национални политически партии. Всяка политическа група решава каква политика да подкрепя и как да гласуват нейните членове.

## ➤ Какво правят евродепутатите?

Евродепутатите играят централна роля в създаването на законите, в решенията как ЕС да използва годишния си бюджет и в контрола върху дейността на институциите на ЕС, които не подлежат на избори.

## - Законодателни пълномощия:

Евродепутатите проучват всички предложения за нови закони на ЕС и почти във всички случаи могат с гласуването си да ги приемат, допълнят или отхвърлят. Те играят съществена роля при вземането на решения за закони, които рефлектират върху качеството на въздуха, който дишаме, начина, по който се надписват храните, които ядем, правата, които имаме на

работното си място и множество други неща, които ни засягат лично и пряко. Тази законодателна власт се споделя с правителствата на държавите-членки.

## - Бюджетни пълномощия:

Евродепутатите играят решаваща роля при определянето на разходите на ЕС за година напред. Годишният бюджет се одобрява окончателно от Европейския парламент и се подписва от неговия председател. Бюджетът на ЕС е около 95 милиарда евро годишно. Тези пари се харчат сред множество други неща и за програми за икономическо и социално възстановяване на победни райони, за планове за подобряване на околната среда, за подпомагане на селското стопанство и развитието на селските региони, както и за помощи за развиващите се страни. Евродепутатите използват своето влияние за увеличаване на разходите за онези сфери, които те смятат за приоритетни като например образование, работни места и обучение. Те контролират също как се изразходват средствата.

## - Контролни пълномощия:

Евродепутатите държат под отчет останалите институции. Те упражняват демократичен контрол върху управлението на ЕС, като задават въпроси на комисарите и правителствените министри. Те се стремят упорито към по-голяма откровеност и отчетност в работите на ЕС, давайки пример за това, като заседанията им са винаги открити. През последните години евродепутатите повеждат борба срещу прахосничеството и измамите в ЕС. Именно под техен натиск цялата Европейска комисия си подава оставката през 1999 г. поради обвинения за злоупотреби и лошо управление.

## - Пълномощия за назначаване:

Евродепутатите играят важна роля в решаването на това, кой ще бъде назначен на

ключови длъжности в ЕС. Председателят и членовете на Европейската комисия се нуждаят от одобрението на парламента, преди да могат да встъпят в длъжност, а членовете на Европейския парламент могат да уволнят цялата комисия, заради провал при изпълнение на задълженията ѝ. Евродепутатите избират също и европейския омбудсман, който отговаря за разследването на твърдения за проблеми или на закононарушения от страна на органи на ЕС в ущърб на граждани на ЕС. Назначаването на председателя на Европейската централна банка също трябва да бъде одобрено от членовете на Европейския парламент. В допълнение към времето, което евродепутатите прекарват, работейки в Брюксел и Страсбург, те прекарват и време в държавите-членки, срещайки се с избиратели и преценявайки от първа ръка въздействието на европейските закони и политики върху бизнеса, индивидите и организацията.

## Брой на местата по държави\*

Белгия	24
Литва	13
Чехия	24
Люксембург	6
Дания	14
Унгария	24
Германия	99
Малта	5
Естония	6
Нидерландия	27
Гърция	24
Австрия	18
Испания	54
Полша	54
Франция	78
Португалия	24
Ирландия	13
Словения	7
Италия	78
Словакия	14
Кипър	6
Финландия	14
Латвия	9
Швеция	19
Великобритания	78
<b>Общо</b>	<b>732</b>

\* След присъединяването към ЕС България ще има 18 депутати, а Румъния 36.

С измененията в Закона за местно самоуправление и местна администрация, обнародвани в Държавен вестник бр.69 от 2006г. в сила от 01.01.2008год., за новия мандат 2007/2011 общинският съветник ще получава възнаграждение за участието си в заседанията на общинския съвет и на неговите комисии.

Размерът на възнаграждението на общинския съветник за едно заседание се определя с решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците и не може да надвишава размера на дневната ставка, изчислена на база средната брутна работна заплата в общинската администра-

ция за последния месец от предходното тримесечие по данни на Националния статистически институт. Общият размер на възнаграждението на общинския съветник за един месец не може да бъде повече от 50 на сто от средната брутна работна заплата в общинската администрация за последния месец от предходното тримесечие. За времето, през което изпълнява задълженията си по този закон, общинският съветник получава неплатен служебен отпуск, който се зачита за трудов стаж.

Пътните и други разноски, направени от общинския съветник, във връзка с работата му в съвета, се поемат от общинския бюджет.

Общинският съветник

не може да бъде член на управителен, надзорен или контролен съвет, съвет на директорите, контролор, управител, прокурист, търговски пълномощник, синдик или ликвидатор на търговски дружества с общинско участие или директор на общинско предприятие по Закона за общинската собственост.

В едномесечен срок от обявяването на изборните резултати лице, което при избирането му за общински съветник заема длъжност по горесцитираните длъжности, подава молба за освобождаването му от заеманата длъжност и уведомява писмено за това председателя на общинския съвет и общинската избирателна комисия.

## ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

**Кметство Раздол, община Струмляни, Ви кани на 12 и 13 май 2007г. на традиционен събор. За Вашето добро настроение ще бъде организирана музикална програма. Заповядайте !**

Община Струмляни, в качеството си на Възложител по смисъла на Закона за обществени поръчки, уведомява всички, които желаят да участват в обществена поръчка с предмет: "Доставка на хранителни продукти, почистващи препарати и консумативи за нуждите на ДСП – Струмляни, ДВПР –Раздол, детски ясли и детски градини, ОБА и кметствата на територията на общината", че предстои публикация в Държавен вестник на процедурата за възлагане на гореспоменатата поръчка. В обекта на поръчката са включени седем самостоятелни позиции. Участник в процедурата може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения, отговарящо на изискванията на ЗОП и предварително обявените условията на Възложителя. За повече информация – тел. 07434/31-08, г-жа П. Тасева

## ВАЖНО

**Земеделска аптека** бе отворена на ул. „Международно шосе“ в с.Струмляни на Главен път Е 79.

**„Напителни системи“-ЕАД клон Сандански определят цена на една поливка за един декар, както следва:**

**- Г р а в и т а ч н о напояване – 18,00 лв/дка с ДДС;**

**-Помпено напояване: I стъпало – 31,00лв/дка с ДДС;**

**II стъпало – 37,20 лв/дка с ДДС;**

**III стъпало – 51,00 лв/дка с ДДС.**

**Читалище „Братя Миладинови“ село Микрево,** община Струмляни обявява конкурс за отдаване под наем на помещение /12 кв. м./ при следните условия:

- 1.Предложената цена да не е по ниска от 2.30 лв. на кв. м.
  - 2.Помещението не може да се използва за нощно заведение, религиозен или политически клуб, съгласно Закона за народните читалища.
  - Необходими документи за участие в конкурса:
  1. Заявление за участие- попълва се готов формуляр от читалището – цена 5.00лв.
  2. Удостоверение за актуално състояние на фирмата към момента на провеждане на конкурса.
  - 3.Ако е физическо лице – лична карта и свидетелство за съдимост.
  4. Проект за стопанско развитие на обекта.
  5. Насрещни предложения на участника благоприятни за развитието на читалището и читалищната дейност.
  6. Цена и начин на плащане.
- Офертите се подават до 17.00 часа на 17.05.2007г. при секретаря на читалището в запечатан непрозрачен плик, върху който се отбелязва цялостното наименование на обекта на конкурса и адреса на подателя.

Обява за продажба или отдаване под наем на къща в село Микрево-Струмляни 2, на 11 км от град Сандански и 33 км от Кулата.

**Къщата е масивна жилищна постройка - близък с югозападно изложение, на два етажа с мазе, 160 кв.м разгърнатата застроена площ, върху 603 кв.м парцел /градина/. Пригодна е за използване от две семейства, с особено помещение за извършване на търговска дейност.**

За повече информация: тел.034/44-33-84 или 0886/12-41-61, 0897/813-172



**СПОРТ**

**“МАЛЕШ” НА ТРИ ТОЧКИ ОТ ВТОРОТО МЯСТО В ЮГОЗАПАДНАТА “В” ГРУПА**



Божидар Илиев току що е отбелязал първия гол за “Малеш”

“Малеш” изигра два мача за четири дни, взе максимума от шест точки и вече е само на три от второто място в Югозападната “В” футболна група.

В неделя на 29. 04. 2007 г. микревчани гостуваха на “Урвич” (Панчарево). Въпреки грубата игра, на моменти с похвати от ръгбито и източните боини изкуства, в която демонстрираха домакините, “Малеш” ги надигра с 2:1 и заслужено постигна поредна победа. Гостите започнаха мача малко надмено и мудно, но си личеше, че са по-добрият отбор на терена. Първият гол падна чак в 61-та минута и той бе в полза на микревчани. Атанас Атанасов напредна по левия фланг и центрира. Защитниците на домакините изчистиха топката в краката на Вангел Стоянов и той, без да се замисля, с хубав плътен удар от 17-18 метра, я прати в мрежата за 1:0. В 76-та минута, при хаотична атака на “Урвич”, колективна грешка на защитата на гостите, им позволи да изравнят - 1:1. “Малеш” реагира мигновено и натика противниците си в собствена им половина. Победното попадение за гостите падна в 82-та минута и то бе дело на Емил Шаламанов, след пробив по левия фланг и отлично центриране на Атанас Атанасов.

В междинен кръг, игран на 02.05.2007 г., “Малеш” постигна поредна победа. Този път тяхна жертва бе гостуващият отбор на “Люлин” (София).

Микревчани изиграха много хубав мач, надиграха категорично своя противник, пропуснаха куп стопроцентови положения за гол, и победиха само с 5:0.

Първото полувреме на срещата, като цяло бе по-интересно. Домакините контролираха играта през цялото време и главно се играеше в пеналта пред вратаря на гостите. Положенията за “Малеш” се редяха едно след друго. Още в 5-та минута Океке очи в очи с вратаря на гостите не успя да отбележи. Удар с глава на Александър Симеонов бе изчистен от голлинията в 10-та минута. Две минути по-късно домакините получиха правото да изпълнят дузпа, изпусната от Вангел Стоянов. С пропуск се отличи и Щерю Димитров, който в 15-та минута от 7-8 метра би в ръцете на противниковия вратар. Логичното се случи пет минути по-късно. Божидар Илиев засече отлично центриране на Щерю Димитров и от три метра замалко да скъса мрежата за 1:0.

След гола домакините продължиха да надиграват тотално своя противник и втория гол

висеше на косъм.

Пропусналият дузпа Вангел Стоянов се реабилитира в 30-та минута и покачи на 2:0, след удар с глава. До края на първата част домакините се скъсаха да пропускат от удобни позиции. Океке и Щерю Димитров на моменти правеха по-трудното, да пропускат сами срещу вратаря, вместо да отбележат третото попадение в мача.

Футболистите на “Малеш” започнаха мълниеносно втората част на двубоя, като в 50-та минута вече водеха с 4:0. Те отбелязаха два гола за една минута чрез Марио Бачев и Костадин Юруков и победата им бе сигурна. До края двата отбора доиграваха срещата и освен няколкото пропуски на домакините, не се случи нищо интересно.

Три минути, преди края на срещата, екзотичния нигерийски защитник на гостите Фраго Икене оформи крайното 5:0 в мача. Той си отбеляза ефектен автогол сякаш да затвърди безпощността на гостите в този двубой.

Следващият двубой на “Малеш” е в неделя на 06.05.2007 г. от 17.00 часа. Те излизат за поредна победа пред собствена публика срещу отбора на Ивайло Андонов “Пирин 2001” (Благоевград).

**ХК „ИЛИНДЕНЦИ” – ХК „НОВИ ИСКЪР” 28:29**

При първото си домакинство за сезон 2006/2007 г. от първенството на зона „Витоша” за „Б” регионална хандбална група, с нови екипи от спонсора на отбора Кмета на община Струмьяни - Валентин Чиликов, ХК „Илинденци” прие отбора на „Нови Искър”. Момчетата от село Илинденци, водени от Евгени Хаджиев, загубиха по нелеп начин с един гол в самия край на срещата. Домакините, подкрепяни от своята публика, започнаха понастървено от противници си и заслужено пове-

„Нови Искър” все пак явно бяха по-подготвения отбор и в края на първото полувреме успяха да поведат с 19:16.

Второто полувреме домакините излязоха пределно мобилизирани и през по-голяма част контролираха играта. Противно на логиката те не успяха да стопят разликата от три гола, а напротив- тя набъбна до пет, седем минути преди края на срещата.

Разбрали, че вече няма какво да губят илинденчани започнаха да играят по-освободено и една минута, пре-

ди края на срещата, резултатът вече беше равен - 28:28. Точно, когато публиката на домакините виждаше своите любимци като победители, те направиха наивна грешка, от която се възползваха „Нови Искър” и поведеха 28:29. Време за отговор нямаше и така ХК „Илинденци” претърпя поредна загуба.

На 6 май /Гергьовден/ ще се играят отложените от 07.04. срещи на момчетата до 14г. с ЦСКА и НСА, а мъжете с отбора на ВТУ „Т. Каблешков” град София.



Двубоят между ХК ”Илинденци ” и ХК ”Нови Искър ” се превърна в истинска битка за победата.

**В ГОЛОВ ТРИЛЪР „СТРУМА 2005” ЗАГУБИ С 6:3 ОТ „БЕЛАТУР”**

„Струма 2005” прие на собствен терен отбора на „Белатур” (Петрич) в пореден кръг от областното първенството по футбол група „Струма”. Получи се красив двубой с отбелязани девет гола в двете врати. Гостите от Петрич, които са един от лидерите в групата, надигра домакините и заслужено спечели с 6:3. Футболистите от село Струмьяни, явно вече ваканционно настроени, играха много слабо и несериозно отношение към мача логично бе наказано. Колективни и груби грешки, на защитата на „Струма 2005”, позволиха на гостите да дръпнат с 3:0 в резултата. Домакините, чрез Йордан Георгиев, успяха да намалят за 3:1. Отбора на „Белатур” реагира мигновено, отбелязаха



Момчетата от Струмьяни се бориха докрай с коравия си съперник

нови два гола, довеждайки резултата до отчайващото 5:1 в своя полза, и си гарантираха победата в двубоя. При този резултат на двата отбора не им оставаше нищо друго освен да се забавляват на терена. Голмайсторът на домакините - Христо Златков, отбеляза поредния си гол и намали резултата на 5:2. Съдията, който определено не беше в тон с мача, на няколко пъти изнерви играчите и от двата отбора с неадекватните си

отсъждания. Поредната груба грешка на защитата на домакините доведе резултата до 6:2 в полза на петричани. Последният гол, в срещата, бе дело на Георги Иванов, оформяйки крайния резултат 6:3, и направи загубата на „Струма 2005” по - приемлива. Гостите си тръгнаха доволни от терена в село Струмьяни с трите точки, а за домакините остана утехата, че максимално затрудниха един от водещите отбори в групата.

Главен редактор: Мария Панайотова

Редакционна колегия: Румен Стоянов, Величка Чорбаджийска, Атанас Стойков, Стоян Петков, Соня Тодорова, Петя Тасева, Венета Петрова.

Адрес: 2825 Струмьяни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani\_press@abv.bg.